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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Majorer et minorer pour n > n0 (à déterminer), les suites suivantes par des suites de la forme
c.np (avec le même exposant pour la majoration et la minoration).

1. un =
2n5

− n4 + n2
− 1

n2 + n− 1
2. un =

n2 + (n2
− 1)/(n+ 1)

n+ (n3 − 1)(n+ 1)

Solution :

1. Pour n > 1, on a n5
−n4 > 0 et n2

−1 > 0 donc 2n5
−n4+n2

−1 = n5+
(

n5
− n4

)

+
(

n2
− 1

)

>

n5. Par ailleurs, on a −n4+n2 6 0 et donc 2n5
−n4+n2

−1 6 2n5. On s’occupe maintenant
du dénominateur. Si n > 1, n − 1 > 0 et n2 + n − 1 > n2. De même, si n > 1, n2 > n et
donc n2 + n− 1 6 2n2

− 1 6 2n2. En conclusion, si n > 1 :

n3

2
=

n5

2n2
6

2n5
− n4 + n2

− 1

n2 + n− 1
6

2n5

n2
= 2n3.

2. On remarque que pour tout n ∈ N, un =
n2 + n− 1

n4 + n3 − 1
. D’après la première question, si n > 1,

on sait que n2 6 n2+n−1 6 2n2. On montre facilement que si n > 1, n4 6 n4+n3
−1 6 2n4

donc il vient pour n > 1 :
1

2n2
6

n2 + n− 1

n4 + n3 − 1
6

2

n2
.
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